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generale e che t u t t e concorrono, come con-
cordemente vogliamo al bene del nostro 
paese. (Approvazioni — Molte congratula-
zioni). 

P R E S I D E N T E . I l seguito di questa di-
scussione è rimesso a domani. 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E Si dia le t tura delle in-
terrogazioni presentate oggi. 

B I G N A M I , segretario, legge: 

« I l sottoscritto chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro dell ' interno, sul confl i tto a v v e n u t o 
in Caprai ola t ra la forza pubblica e la po-
polazione. 

« Calisse ». 

« I l sottoscritto chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro dell ' interno, sul doloroso confl i tto 
di Caprarola e sull 'opera delle autori tà po-
litiche e di pubblica sicurezza, che non 
hanno saputo prevenire così luttuosi a v v e -
nimenti. 

« Valenzani ». 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro dell ' interno, sul conflitto di Capra-
rola. 

« Veroni ». 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro di agricoltura, industria e com-
mercio, se nel l ' imminente chiusura della 
moratoria che esige l ' inesorabile sodisfa-
cimento integrale delle obbligazioni cam-
biarie, anche da parte di industrie, alle 
quali nonostante ogni intento di sacrifìcio 
l 'odierna paralisi economica ha strozzate 
t u t t e le vie così delle vendite come delle 
esazioni ; non intenda assumere necessari 
provvedimenti diretti a scongiurare imme-
ritat i e dolorosi dissesti, perniciosi all 'eco-
nomia nazionale, i quali accresceranno la 
disoccupazione delle maestranze per molte 
industrie e specialmente per quella degli 
orefici già penosissima ; e ciò col dare di-
sposizioni affinchè gli Is t i tut i di emissione 
facilitino razionalmente il credito, segna-
tamente quello cambiario. 

« Brezz i ». 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro dell ' interno per sapere le ragioni 
che hanno indotto il questore di Palermo 

a negare il permesso d'affissione di un or-
dine del giorno del l 'Unione radicale paler-
mitana. 

« Colonna di Cesarò » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
Governo per avere notizie delle dimostra-
zioni che nella provincia di Udine vanno 
intensificandosi, e per conoscere quali prov-
vediment i creda d'impartire. 

« Ciriani » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici , per sapere se, 
data la notoria rinuncia dell 'Amministra-
zione delle ferrovie di S t a t o all 'esecuzione 
dei lavori lungo la spiaggia ed attraverso 
il territorio di V a d o Ligure, non creda do-
veroso ed opportuno di l iberare le proprietà 
colpite dal decreto di espropriazione, dai 
vincol i re lat iv i per lasciarle a libera dispo-
sizione dei proprietar i ; adempiendo alle 
formal i tà prescrit te per detto svincolo. 
(.L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Astengo ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro della guerra, per sapere se ha no-
t iz ia del gravissimo disordine che regna 
negli uffici del distretto militare di Roma; 
dell 'enorme ritardo che viene frapposto al-
l 'esaurimento delle prat iche relat ive ai pas-
saggi di categoria dei mil i tar i che ne hanno 
diritto e al l ' istruttoria per le nomine degli 
ufficiali di complemento e della territoriale; 
e all 'uso invalso di non rispondere alle ri-
chieste degli interessati. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Valenzani ». 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro delle poste e dei telegrafi , sui prov-
vediment i che intenda adot tare per ovv iare 
al disservizio telefonico lamentato a Torino; 
se, oltre ad aumentare il personale degli 
uffici di commutazione, non ritenga neces-
sario: 

a) sollecitare l 'ult imazione degli im-
pianti del nuovo palazzo dei telefoni ; 

b) aumentare la potenzial i tà della rete 
posando nuovi cavi ; 

c) aumentare la potenzial i tà della cen-
trale , impiantando altre t a v o l e di commu-
tazione nei nuovi local i ; 

d) sollecitare il t rasporto di t u t t i gli 
uffici nella n u o v a sede già da tempo ulti-
mata. ( i ' interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Bevione ». 


